

## Kaj so Suffolkovci in zakaj so tako dobri?

(Konec.)

Po plemenu naj se spuščajo mrjasci, kedar so blizo eno leto stari; potem so do 4. leta za pleme ugodni. O 4. letu se režejo in potem spitajo. Svinje imajo od 2. do 6. leta najboljše mladiče.

Kdor si hoče čisto pleme obdržati, mora za pleme zmirom imeti mrjasca istega plemena, pa ne od ene rodovine, kajti napačno bi ravnal, kdor bi očeta spuščal k hčeri ali sina k svoji materi; slabo je tudi, če bi se praseta ene matere med seboj plemenila.

Za pleme naj se ohranijo najlepši mladiči; svinjica naj ima vsaj najmanj 10 sescev. — Bukanje svinje traja 36 do 48 ur; navadna brejost traja 3 mesece, 3 tedne in 3 dni. — Krma se jej daje navadna, le da se iz začetka vsak dan pridá pol funta rženih otrobov ali četrt funta lanénih preš, potem pa unih en funt, teh pa pol funta.

Materno mleko je tudi mladim prva in najboljša hrana. Da se navadijo sami žreti, naj se čez 14 dni postavijo v posebno ograjo ter jim večkrat na dan daje skleda kuhanega sladkega mleka z nekoliko kosčki belega kruha.

Odstavljena praseta se krmijo s posnetim mlekom, pa se jim na dan še dá 4 lote ječmena ali ovsa. Ako jih driska žene, naj se jim dá nekoliko zmlete krede.

Mrjaščeki 7 mesecev stari se režejo, ako jih gospodar ne obdrži za pleme.

Ko so 5 mesecev stari, smejo na pašo iti.

Svinska hrana je različna. Zmleti ječmen je za mlade in stare dober. — Oves zmlet in v redko juho (župo) skuhan, je najboljša hrana mladim. Laneno seme in ajda sta izvrstna hrana za plemenno in pitavno živino; obá se v moko zmleta potreseta na hrano. Med otrobi so ajdovi najboljši, za njimi pšenični, najteže prebavljivi so rženi. Želod jim je izvrstna hrana. Frišna klaja jim dobro tekne. — Krompir je med korenstvom najboljši, repa in buče so manj vredne.

Sol jim v starosti od pol leta do enega leta po četrt do pol lota na dan dobro tekne; al nobeni živini ni tako nevarno, če se je preveč soli dá, kakor prešičem.

## Národno-gospodarske stvari.

### Koliko goldinarskih kolekov je treba za zemljiščino-knjižne izpiske? \*)

Tarifni stavek 17 davščinske postave od 9. februarja 1850. leta odločuje, da je od pole treba en goldinar; toraj je tudi na Štírskem, Dolnjeavstrijskem in menda tudi drugod že čez 20 let navada od pole porabiti le en gold., akoravno se potrdi več zemljiščinih številčk enega in istega posestnika iz enih in istih zemljiščinih bukev. — Na Kranjskem pa se zahteva po en gold. od vsake zemljiščine številke, ali pa se ne dajo skupni izpiski, ampak samo posamni od vsake zemljiščine številke posebej, kakor je to izrekla preslavna c. k. deželna sodnija v Ljubljani z odlokom od 2. marca 1871. leta, št. 1165, na neko vlogo. V drugih deželah se po takem, postavimo, od deset številčk enega posestnika, ki je zelo zadolžen, da je pet pól treba pri sestavi takega izpiska napisati, porabi pet

\*) Vzeli smo ta sestavek iz 7. in 8. lista našega „Pravnika slov.“, ker je tako nezmerne važnosti za našo deželo, da težko čakamo, kako se bode razvozlalo to vprašanje, katero spet preočito kaže na dvojno mero.

Vred.

goldinarskih kolekov; pri nas na Kranjskem pa petdeset goldinarskih kolekov, ker je treba namesto petih pól napisati jih petdeset.

Pri neki pritožbi do c. k. finančnega ministerstva se nahaja en izpisek zastran devet številčk in vknjižbami na dveh polah z dvema goldinarskima kolekoma, pri nas pa je za isti izpisek treba osemnajst goldinarskih kolekov in tako vedno v tej razmeri. Ta različnost znaša pri nas po mnenji več izvedencev na leto več kot dvadeset tisuč goldinarjev, ker je na naznailo, da se drugod za take skupne zemljiščino-knjižne izpiske ne gledé na število posestev po postavi le en goldinar jemlje od vsake pôle, odgovorilo c. k. finančno deželno vodstvo v Gradci pod števil. 2109 to-le: „Dem Herrn Bittsteller zum Bescheide, dass die T. P. 17 des Gebührengesetzes für die Grundbuchsauszüge die Stempelgebühr pr. 1 fl. von jedem Bogen vorschreibt, ohne Bezeichnung, ob dieselben über eine einzelne oder über mehrere Realitäten (Grundbuchs-Nummern) desselben Eigenthümers lauten, daher der Vorgang der Grundbuchsämter in Steiermark, welche hiernach die Grundbuchsauszüge mit den erforderlichen Stempelmarken versehen ausfertigen, korrekt ist und einen Anlass zu einer Verfügung im Gegenstande dieser Finanz-Landes-Direktion nicht bietet.“

K. k. Finanz-Landes-Direktion Graz am 8. März 1871. Reiner“.

„Pravnik“ prinese to reč še enkrat, ko mu pride rešitev pritožbe od c. k. finančnega ministerstva iz Dunaja, ker se ena in ista postava ima v vseh deželah enako izvrševati, in če je navada na Kranjskem prava, morajo v drugih deželah doplačevati; če pa je tamošnja navada prava, se tudi tukaj ne sme več kolekov jemati, kar v deželi, ki je z davki preobložena, nikakor ni upravičeno pri tako velikih kolekih. Pozornost vseh c. k. zemljiščino-knjižnih uradov obračamo na gori navedeno rešitev.

## Politične stvari.

### Naš položaj.

Politiški položaj v Evropi se v zadnjih tednih ni razjasnil; on je marveč dospel do soparice, iz ktere žuga nastati vihar. V nesrečni Franciji velika stranka skuša oživiti načela socializma in komunizma, to je, onega strahovitega „kar je tvoje, to je tudi moje“, ktera skoro že 40 let gojé ne le francoski, ampak tudi nemški republikanci. Ta politiška sapa se tako kmalu ne razkadí in skoro nedvomljivo je, da čisto novo narodovsko gibanje izide zopet od tod, od koder so doslé izhajala skoro vsa svet pretresajoča gibanja, namreč iz Francije.

Gledé tega nevarnega položaja bi pač dobro storila Avstrija, da se že zdaj pripravlja na velike mogoče primerljeje in da resno prevdarja vprašanje: ali je res, kakor trdijo naši nasprotniki, Nemčija tista država, ki jej zagotovi prihodnji obstanek?

To, kar avstrijski narodi danes slutijo v vnanji politiki, pač ni nadežno. Ako politika, s katero grof Beust vodi Avstrijo, nima stališča, danes nam še prikritega, gotovo je, da Avstrija s svojimi nemškimi deželami naravnost veslá Nemčiji v roke, — toraj v svojo pogubo. Nas obhaja strah, da Avstrija, od kar stoji, ni bila tako osamljena in zapuščena, kakor dandanes.

In kaj je Avstrijo spravilo v tako nevarni položaj? Ali ne njeno neprenehano tiščanje v Nemčijo? Ali ni Bach skozi celih deset let ponemčeval vse avstrijske dežele, tudi one ogerske krone? Ali je v